

上海市科委发布 2017 年度科技创新行动计划“一带一路”青年科学家交流国际合作项目指南、国际联合实验室建设项目指南

重点资助“一带一路”青年科学家来沪交流

本报讯 (记者沈滢滢) 为加快建设具有全球影响力的科技创新中心, 打造人才高地, 上海市科委日前发布 2017 年度科技创新行动计划“一带一路”青年科学家交流国际合作项目(简称“青科项目”)指南和国际联合实验室建设项目(简称“联合实验室项目”)指南。两份指南将重点支持上海市与“一带一路”沿线国家和地区的科学家交流。

转移四项行动在内的“一带一路”科技创新行动计划启动, 其中提到将在未来五年内安排 2500 人次青年科学家来沪从事短期科研工作, 培训 5000 人次科学技术和管理人员, 投入运行 50 家联合实验室。上海此次出台这两份指南, 正是对“一带一路”科技创新行动计划的积极响应。

“青科项目”将重点资助“一带一路”沿线以及我国签订科技合作协议的国家和地区的科学家(45 岁以下)前来上海高校和科研院所开展科研工作, 接受本项目资助的科学家

需要在受资助期间全职在沪工作, 持续一年以上。

项目考核指标包括: 外籍青年科学家来沪工作和交流情况、项目开展情况及论文发表成果等情况。研究领域为自然科学领域。本项目资助金额不超过 30 万元/项, 其中不超过 50% 的人员费用须全额用于外籍青年科学家。执行期限为两年, 即在 2019 年 9 月 30 日前完成。

“联合实验室”项目致力于促进联合研究、科技人才交流与培养、先进适用技术转移等, 参与各方通过建立深度合作机制, 开展具体合作交流的活

动, 以产生良好的合作成果。每个项目资助金额不超过 150 万元。

指南为“联合实验室”制订了考核指标, 包括合作方之间开展人员互派交流、人员联合培养, 各方各类资源共享情况等, 其中尤以“以实验室名义发表高水平论文情况”最为关键。

发表文章是该领域产出成果的主要表现形式, 也是科研人员最为珍视的劳动成果。“以联合实验室名义发表文章, 能使不同国家的科研人员对该实验室产生归属感, 也能提高实验室的全球影响力。”上海市科委相关负责人说。

音乐剧《酒干倘卖无》上演引热议

原创音乐剧创作环节“班底混编”要树起艺术个性仍有待不断打磨

■本报记者 姜方

《音乐之声》《谋杀歌谣》《变身怪医》自上个月起接连登陆上海大剧院,《想变成人的猫》与《我的遗愿清单》分别献演于美琪大戏院和白玉兰剧场……今夏多中文音乐剧造访申城。不同于多数自国外版本改编的作品,讲述中国故事的《酒干倘卖无》在业界引起热议。这部市场上鲜见的中国题材音乐剧,再次唤起了人们对原创音乐剧发展之路的思索。

中国文艺评论家协会副主席毛时安认为,现在正处于文艺创作“题材迭代”的时期,各种文艺作品可能会向以往的小说或影视作品取材。在这种情况下,新创作的作品必须对已有题材进行开拓和延伸,以更加贴近当下的社会现实。也有专家表示,该作品的主题能使注重亲情的中国观众获得共鸣,也切中了当下一些具有时代感的话题;中国题材音乐剧想得更长远而稳健的发展,从内容和形式上还需不断打磨。

音乐剧《酒干倘卖无》根据电影《搭错车》剧情改编,讲述一位拾荒者为了与歌唱梦想而离开他的养女的故事,在电影故事的基础上进一步探索“父爱”“感恩”等话题,还加入了“选秀”“造星”等内

容。毛时安说:“音乐剧《酒干倘卖无》保留了电影《搭错车》中的情节和思考,保留了经典歌曲又增加了大量原创音乐。而如何在改造和扩充的过程中,使新与旧之间保持更有机的平衡,触发音乐剧创作者们的共同思考。”

百老汇知名导演和编舞师依·马可尼里等的加盟,也折射出目前中国音乐剧演出市场中的“班底混编”现象:来自国外的音乐剧导演、编剧、技术人员等与中国从业者共同合作。有人认,音乐剧属于舶来品,中西从业者间的交流碰撞,无疑有益于中国原创音乐剧自身发展。也有专家表示,真正拥有原创精神的本土音乐剧,不会停留于简单的拿来主义,而是能探索出一条将音乐剧的歌舞叙事整合理念,与中国民族文化精神形成有机融合的创造之路。

还有业内人士指出,当前在日韩等国的音乐剧市场中,改编自西方作品的本土化剧目扎堆,一定程度上削弱了当地原创剧目的生存空间,中国音乐剧在发展中要引以为戒。有专家建议,中国原创音乐剧需优化资源配置,在政府、行业协会、投资方、演职人员、剧场等之间形成合力。唯有创作者、经营者、监管者和消费者等共同努力,方能形成健康的市场。

中国剧目受到欧洲观众热情欢迎

《罗刹国》在爱丁堡艺术节获奖

本报讯 (记者董菁菁) 从 2017 爱丁堡艺术节传来好消息: 由中国国家话剧院创作演出的话剧《罗刹国》斩获爱丁堡艺术节“亚洲艺术奖”评委会颁发的“最佳青年演出奖”。今年爱丁堡艺术节弥漫着浓郁的东方气息,包括《罗刹国》在内的八部中国剧目集体亮相,受到欧洲观众热情欢迎。

话剧《罗刹国》创排于 2016 年 9 月,由黄维若担任编剧,青年导演赵淼执导,经历多场演出与打磨。该剧将中国古典小说《聊斋志异》中“罗刹海市”的故事赋予新意,着力于肢体语言的表现方式,展现了一个“美的回归”的传奇历程。“《罗刹国》很好地将中国文化元素

及特点融入戏剧创作, 影、面具和传统戏曲令人回味无穷”, 评奖委员会认为, 该剧展现了中国年轻戏剧工作者较高的创作水准, 引发了欧洲观众对中国故事的浓厚兴趣。

“中国传统文化的宝藏给予我们的养料与灵感, 是戏剧人拓展舞台的勇气和底气。”赵淼告诉记者。为了更好地向欧洲观众传递中国传统文化与民族精神的精髓,《罗刹国》剧组特意设置了面向观众的调查问卷, 欧美观众普遍表示对中国神话、传统故事有着强烈的好奇, 同时他们也在问卷中写下建议: 希望能在开场前有一些相关背景的介绍与导赏, 以便更好地了解中国文化。

降服“癌王”须更早察觉蛛丝马迹

专家研讨如何延长胰腺癌患者生存期

本报讯 (记者唐闻佳 通讯员袁蓓芸) 胰腺癌, 病程发展太快、太凶, 一旦发现往往已是晚期。最新研究却颠覆了这一认知——胰腺癌在发病前已在身体里“埋伏”了十多年, 因而从炎症转为癌症的转化研究成为胰腺癌研究领域的热点之一。“不是胰腺癌发展太快, 而是我们发现得太晚, 得找到更早的蛛丝马迹!” 昨天, 第二届中国胰腺癌大会在上海开幕, 与会医学专家围绕胰腺癌诊治领域的新理念与新方法展开热烈讨论。

胰腺癌又称“癌中之王”。胰腺癌诊断时约有 85% 的患者已处于晚期, 失去了手术治疗的机会。即使 15% 患者能手术切除, 平均生存期也仅约 18 个月。因此, 专家预测, 2030 年胰腺癌在全球的死亡率将位居第二。如何进一步提高胰腺癌患者生活质量和延长生存期成为学界和大众的关注热点。

第二届中国胰腺癌大会暨 2017

年中国临床肿瘤学会(CSCO)胰腺癌专家委员会学术年会围绕“聚焦精准诊治, 规范全程管理”开展讨论, 约 500 位胰腺癌临床诊治与基础研究领域的专家学者参会。大会执行主席、上海交通大学医学院附属仁济医院肿瘤科主任、中国临床肿瘤学会胰腺癌专委会主任委员王理伟教授在接受记者采访时说: “基于精准理念, 在综合患者遗传信息、肿瘤组学信息和患者临床信息的基础上, 提供全程、规范化、个体化及多学科综合诊治管理, 这样才能显著延长胰腺癌患者生存和提高生活质量。”

针对如何早期发现胰腺癌这个热点话题, 国外已有研究显示, 部分胰腺癌在诊断出来时, 已在身体里发展了 15 年。有没有办法更早发现, 预防胰腺癌? 从各类炎症转化到癌症的“炎症研究”成为一大研究方向。王理伟提醒, 胰腺炎病史、突发糖尿病患者, 就要警惕胰腺肿瘤。

腹腔镜手术不应止步于“切干净”

复旦大学附属肿瘤医院携手 20 多家医院 填补腹腔镜术后疗效研究空白

本报讯 (记者陈青 通讯员王懿辉 王广兆) 记者从昨日在沪举办的“第三届全国腹腔镜微创技术高峰论坛”获悉, 复旦大学附属肿瘤医院腹腔镜手术已经广泛应用于多种肿瘤根治术, 并成立了多科协同的腹腔镜平台, 一项关于 T4 期肠癌腹腔镜术后疗效的前瞻性、多中心的随机对照临床研究目前正在开展, 全国 26 家知名医院参与这一项目, 计划纳入 957 例病例。

“腹腔镜手术以其创伤小、手术时间短、手术视野宽、病人痛苦少等诸多优势, 已经成为肿瘤根治的重要手段。来自国内外的权威研究数据表明, 对于某些肿瘤领域, 腹腔镜甚至可以获得比开放手术更佳的疗效。”本次大会主席、复旦大学附属肿瘤医院副院长吴昊教授表示, 腹腔镜技术的发展不能只停留在炫技层面, 而应聚焦如何提高患者生存获益。

本次论坛大会执行主席、复旦大学附属肿瘤医院大肠外科副主任李心翔教授称, 近年来的诸多临床研究显示, 腹腔镜手术完全可以实现与外科手术一样的切除效果, 在此基础上我们应该将更多注意力投注在患者的长期疗效和生存质量, 而非止步于“切干净”的初期阶段。事实上, 在我国临床实验中腹腔镜治疗 T4 期结肠癌, 特别是 T4a 期结肠癌在临床中广泛开展, 但一直没有循证医学的证据。为此, 肿瘤医院正在进行的关于 T4 期肠癌腹腔镜术后疗效的一项关于 T4 期肠癌腹腔镜术后疗效的前瞻性、多中心的随机对照临床研究, 将对这些患者的远期生存和生活质量进行为期 5 年的追踪分析, 并形成综合的数据报告。届时该研究结果将填补中国肠癌腹腔镜治疗领域对 T4 期肠癌的研究空白, 同时为世界的肿瘤腹腔镜治疗指南提供中国数据。

上海首个公证摇号楼盘开盘

购房者: 摇号按序选房, 很公平

■本报记者 史博臻

昨天上午 9 时, 位于嘉定区安亭新镇的安勇嘉苑项目, 采用公证摇号方式确定购房顺序, 在上海汽车会展中心开盘销售。这是自今年 7 月出台商品房摇号购房新规后, 上海首个采取公证摇号购房的楼盘。该项目共有 467 套房源, 525 户参加摇号。整个摇号过程由上海市东方公证处现场监督公证, 确定意向认购客户选购房屋的顺序, 按序购房。

摇号过程仅持续 5 分钟

上午 8 时刚过, 大多数意向认购客户便早早来到摇号现场。入口处设有两面红色的公示榜, 一面展板公示着安亭新镇开盘认购细则,《销售公告》《摇号排序规则公告》《准售房源公告》《意向认购客户(积累客户)名单公告》等公告全部张贴在醒目位置, 另一面则张贴着五证一照。

在摇号现场, 除两名公证员外, 主办方随机挑选了三名意向认购客户代表在公证区域进行全程监督。9 时, 主持人宣读多项摇号选房规则、注意事项: 9 时 25 分, 公证员将摇号程序光盘放入电脑, 播放认购者信息; 9 时 28 分, 启动摇号程序, 现场的电子大屏幕同步显示摇号排序结果, 5 分钟后大屏



意向认购客户仔细察看公示榜上的信息。本报记者 史博臻摄

幕滚动播放完毕, 标志着本次公证摇号结束。公证员当场从摇号系统中导出排序结果并监督开发商现场张贴公告, 摇号结果也会在公证处微信服务号、市公证协会官网上公示。

根据计划, 摇号号的市民将在今明两天分两批依次选房, 27 日 1-233 号选房, 28 日其他客户选房。“这样的摇号方式很公平, 减轻了购房者的心理负担。”看到第 8 号的摇号结果, 一直想买一套 75 平方米新房改善生活条件的施先生一脸轻松。他表示, 没有安排在摇号当天选房, 这种做法很人性化, 给了购房者充足时间去考虑。

房管部门现场监管选房

今年 7 月, 市住建委、市司法局联合出台《关于贯彻商品住房项目销售采取公证摇号排序有关问题的实施意见》(简称《实施意见》)明确, 暂定在本市加强房地产市场调控期间, 商品住房项目开盘销售的(包括商品住房预售和现房), 应采取公证摇号排序, 按序购房。

嘉定区相关部门介绍, 安勇嘉苑项目的开发商在取得预售许可证后, 即向上海东方公证处申请公证摇号, 并在其监督下完成了各项准备工作。从 8 月 18 日开始在售楼现场张贴《积累客户

规则》, 明确所有登记客户须提供身份、户籍、婚姻等证明材料(非沪籍还需提供社保或纳税证明)、申报名下住房情况, 必须符合《实施意见》中对住房限购的有关要求。所有本项目代理销售企业以及其他房地产经纪机构的员工不得入围, 所有登记客户购房交易过户全过程不得更名。

“在客户积累阶段, 即购房者认筹时, 我们严格执行实名制, 不得随意更名、改名。如果确有需要, 我们会进行严格审核。此后的选房过程, 房管部门同样会派人进行现场监管, 确保按序选房有效实行, 进一步确保公平公正。”嘉定区房管局市场科科长胡培德表示, 这样做是为了严格防止炒房、炒号等行为。据透露, 今年年底前, 嘉定区预计还将有七八个楼盘开盘, 都将采取这种公证摇号排序购房的方式。

本市住建委、司法、房管部门强调, 商品住房摇号排序, 按序选房, 是为了规范商品房销售行为, 规范房地产市场秩序, 公开、公平、公正地维护广大购房人合法权益, 行业主管部门将加强工作指导和监督检查, 做到摇号过程透明化, 一旦发现房地产开发企业存在弄虚作假等违反规定的, 一经查实, 一律暂停网签, 降低直至取消房地产开发企业资质, 并列入全市信用管理“黑名单”, 构成犯罪的, 移交司法机关处理。

“缘聚创智 情定七夕”青年交友活动举行

本报讯 (记者储舒婷) 汉舞表演、汉礼展示、银河亮灯……七夕节前夕, 单身青年男女嘉宾们在共赏表演、游戏破冰的过程中渐入佳境。昨晚, 杨浦区委统战部、杨浦区团区委、五角场街道党工委、创智天地联合举办第六届“缘聚创智 情定七夕”青年交友活动。数百名园区白领单身青年参加, 腾讯众创空间、摩拜、新东方等“缘聚五角场”的数十家会员单位共同参与。

近年来, “缘聚五角场”通过线上平台+线下阵地的方式, 实现线上活动全天候、线下活动周周有——让单身青年以地缘、业缘、趣缘为纽带, 积极营造线上“熟人社区”; 线下依托 23 个特色俱乐部, 围绕兴趣、公益、运动、学习等主题定期开展各类活动, 逐步形成系列交友品牌。

至今, “缘聚五角场”已累计开展交友活动数千场, 覆盖两万人次和数百家单位, 历年来自成功牵手近百对情侣, 十多对携手走入婚姻殿堂。



坐上“爱情专列”欢乐迎七夕

昨天, 上海铁路局首次举行以体验七夕传统文化为主题的 D2216 次七夕爱情旅游专列。上图: 杂技演员在 D2216 次“爱情专列”上为旅客表演。新华社记者 陈飞摄

努力开创党的群团工作新局面

把群团组织建设成为党的群众工作的坚强阵地。要深入把握新形势下群团组织规律, 大力推动改进创新, 加强基层基础工作, 加强网上群团建设, 提高做好群团工作的能力水平。各级党委要认真落实政治责任和领导责任, 狠抓群团改革任务落实, 加强统筹协调,

调, 加强分类指导和督察问责, 推动群团组织真刀真枪抓改革, 确保各项改革措施落地见效, 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。座谈会上, 全国总工会、共青团中央、全国妇联、中国科协、中国侨联、上海市委、山东省滕州市委、浙江省宁

波市北仑区总工会、福建省泉州市丰泽区团委、山西省临汾市妇联和中央改革办负责同志作了汇报发言。

刘奇葆、李建国、李源潮、赵乐际、栗战书、杜青林、赵洪祝、杨晶、沈跃跃、万钢出席会议。各省市、新疆生产建设兵团负责同志, 中央和国家有关部门、有关群团组织负责同志等参加会议。

五部电视专题片将陆续播出

的辉煌成就, 展示百姓的自豪感、获得感, 以此彰显中国社会的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。

9 月底到 10 月上旬左右, 《不忘初心 继续前进》将全面反映党的十八

大以来理论创新成果和实践成就。回望中国共产党波澜壮阔的发展历程, 在永葆理论优势中激发奋斗热情, 在勇于理论创新中砥砺政党的品格, 在增强理论自信中推动事业发展, 是我们取得革命、

建设、改革辉煌成就的重要保证。如今, 中国发展站到了新的历史起点上, 中国特色社会主义进入了新的发展阶段, 保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格, 勇于推进实践基础上的理论创新, 是在新的时代条件下进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的必然抉择。

(上接第一版)

9 月下旬,《辉煌中国》接棒登上央视, 重点反映党的十八大以来我国经济社会发展成就。该片将以创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念为统领, 通过“大主题与小切口”“大时代与小故事”“严肃话题与百姓表达”等多重有机结合, 展示中国五年来

体彩公报

超级大乐透第 17099 期公告

中奖号码: 08+09+17+18+24 03+07

排列 3 第 17231 期公告

中奖号码: 4 2 0

直选每注奖金 1040 元

组选 3 每注奖金 346 元

组选 6 每注奖金 173 元

排列 5 第 17231 期公告

中奖号码: 4 2 0 9 7

每注奖金 100000 元

一等奖 1 10000000 元

一等奖(追加) 0 0 元

二等奖 53 184138 元

二等奖(追加) 17 110482 元

三等奖 790 4674 元

三等奖(追加) 297 2804 元

一等奖基金累积数: 4185748073.38 元